

乍浦镇:坚持“四抓”全力以赴推进“大整治”

徐超 陈正其/文

日前,乍浦镇经济建设服务中心协同村、社区干部,对天妃西苑建港路沿街、东方巴黎、乍浦金街的“改变建筑使用性质违法生产加工点”开展取缔工作。以进一步规范镇区建设,解决消防安全存在的突出问题,以有效防范和遏制重特大事故的发生,促进乍浦镇安全生产状况进一步稳定好转。

与此同时,天妃小区的老旧小区环境综合整治工作启动。这是2017年乍浦镇开展小城镇环境综合整治迈出的第一步。乍浦镇在小城镇环境综合整治中,坚持“四抓”,全镇干部群众全力以赴推进“大整治”。

作好表率,一抓到底不讲情

乍浦镇按照“大整治”的工作要求,在嘉兴全市范围内率先完成了《乍浦镇小城镇环境综合整治规划》的编制工作,牵头制定了《嘉兴港区关于开展“环境整治攻坚提档年”活动的实施方案》。率先落实全员项目担当制,排定了总投资5.1986亿元的42个重点小城镇环境整治项目清单,分别明确了责任单位、实施单位、担当者、开竣工时间等印发给各责任主体,以便尽早部署。同时,还制定完成了规划设计引领、卫生乡镇创建、“道乱占”、“线乱拉”、“车乱开”、治理“低小散”等六个专项行动子方案,形成“1+6”的方案进行部署。

此外,乍浦镇还建立了港区大整治铁军微信群,适时曝光各类环境整治污点,要求限时整改并上图反馈;与公安分局对接微信公众号设立“三改

一拆”和“城乡环境整治”举报公众号,在线接受社会各界和群众监督,对被举报的问题要求相关单位限时办结及回复;联系当地媒体,加大拍摄取样和播放曝光力度,敢于向老百姓亮丑,围绕垃圾乱倒、车乱停等问题,已经进行专门拍摄;要求“三改一拆”办集中办公人员加大日常巡查,用脚步丈量民情,利用无人机、电瓶车、步行等方式,随时随地抓拍“五美”“五丑”,实施刚性督查。

全面推进,一鼓作气拆违章

坚持项目为王,全力推进小城镇环境整治重点项目的前期准备工作。截至目前,由“城乡环境整治”办直接担当的7个项目已全部开始设计或施工,其中雅山新村二区、染店新村等3个项目已开工,天妃西苑整治、山湾渔村整治、南北大街“穿衣戴帽”、主干道店招整治等4个项目已分别由几

家设计公司在进行方案设计。此外,据初步统计,由乍浦镇及港区各部门科级干部进行担当的42个小城镇环境整治重点项目已有25个项目开始了设计或施工,其中已有15个项目已全部开工或部分开工。

以成功创建“无违建镇”为目标,坚持以拆违开道,会同综合行政执法分局部署“春雷”行动,主要拆除了约47处2.3万平方米的违建,其中,大部分是涉安小企业违建,有效地保障了安全生产和消防安全。打好“大整治”和“大拆迁”的组合拳,坚持拆迁、拆违联动攻坚,以拆违促拆迁,拆除其他违法建筑约1.5万平方米,也就是说,拆违3.8万平方米,占嘉兴市下达年度任务的38%,拆违声势明显。同时,明确了牵头部门,与相关责任部门作了对接,将三千会上拆违“五清零”要求落到实处。

一树独先天下春 王店镇里寻“梅影”

日前,在王店镇建林村聚宝湾梅园又是一片欢乐的海洋,王店镇2017朱彝尊文化艺术节系列活动之赏梅旅游文化节暨小城镇文明行动正式开幕。

王店古称梅里,素有植梅爱梅的传统。千百年来,“万花敢向雪中开,一树独先天下春”的梅花精神激励了一代代王店人奋发进取,而“梅文化”也成为了王店独特的文化符号。目前全镇梅花达10000多株,而王店聚宝湾梅园历经多次景观改造,占地已达70多亩。成为周边小有名气的赏梅旅游基地,受到广大市民和游客追捧。

在今年的梅园赏梅活动中,设置了美丽乡村马拉松赛、小城镇文明行动倡议、梅园寻宝、梅园

萌宝自拍大赛、民俗文化展、零基础学油画、梅里曝书会等环节,吸引了众多游客前往游玩。与此同时,一场特别的种榉开蒙礼,也亮相于今年的王店赏梅旅游文化节上,吸引了游客眼球。20位学龄前的萌童,在老师的带领下,在庆丰村的状元村进行了一场古典的开蒙仪式。正衣冠、行拜师礼、点朱砂、写人字、送聪明蛋,一项项颇具中国传统文化的流程不但让孩子们感受了国学传统文化,也让在场的游客又一次感受了国学经典的魅力和书香文化的熏陶。

原来,状元村原叫陈保庙桥,在上世纪70年代,恢复高考后,这个只有38户农户的小村庄里,陆续走出了36位大学生,萌童们在结束开蒙礼的各项流程后,还一起种下了数棵榉树,以谐音“中

举”来祈福。

据了解,近年来,王店镇非常重视在小城市建设中传承与体现优秀历史文化基因,将一年一度的赏梅节活动与小城镇文明行动进行了有机结合,至今已成功举办了九届别开生面的赏梅节活动。美丽乡村聚宝湾的诞生发展,和梅溪市河古街的成功改造,都彰显了传统文化与当代建设协同共进的美景。让群众在赏梅过程中,潜移默化地感受了文明宣传教育。目前,王店镇正在推进六大市政景观提升工程,通过挖掘历史文化价值,吸引“采风团”“背包客”“寻根人”,进一步宣传历史文化遗产和开展群众文化活动。

姚莹 金雯婷/文

小镇故事5

魅力新嘉:经济发展民生共享

2016年,新嘉街道按照南湖区委区政府总体工作部署及“十三五”发展规划要求,立足新嘉实际,主动适应新常态,着力强化新举措,围绕构建和谐新嘉这一主题,突出抓好产业兴街、阳光惠民、城市宜居、社会管理等四大工程,促使街道经济社会建设不断发展创新,逐步打造具有“实力、活力、魅力”之新嘉,实现了“十三五”良好开局。

“去年,街道着力突破招商引资,由主要领导和分管领导带队,以上海为重点区域,对接产业转移,共开展对外招商50多次,取得了良好的实效,全年引入的内资项目中,有近一半投资来源地为上海。同时也积极盘活存量,与辖区内的精工量具厂、嘉控厂、4380厂等工业企业开展招商对接,鼓励企业盘活现有资源,实施腾笼换鸟。”新嘉街道相关负责人介绍道。据悉,除了招商引资,街道还抓好对新建、在建项目的对接服务,帮助协调解决各种问题,确保了牙博士、骨科医院、水驿文化旅游等多个项目的顺利实施。

经济建设稳步发展的同时,新嘉街道聚焦民生,和谐构建特色彰显,基层文化不断繁荣。街道推进社区居家养老服务中心转型升级,开展社区居家养老服务照料中心托管机构双向选择,将花园社区、竹桥社区、清华社区、穆河社区等四个居家养老服务照料中心托管于第三方机构运营管理。“在基层文化方面,我们积极争创南湖区星级团队,开展了各类团队比赛活动,如排舞比赛、戏曲比赛、腰鼓比赛等,举办文化公益培训及踏白船、排舞、腰鼓、韵律操、戏曲培训等。去年共举办各类文体活动30场,365百姓大舞台13场。我们还搭建了群众终身教育平台,开展‘品质生活’公益培训系列活动;开拓学习场所,申报‘粽子博物馆’和‘船文化博物馆’为嘉兴全民学习体验馆。”该负责人介绍道。

在平安建设方面,新嘉街道围绕“平安社区、平安新嘉”创建,开展了形式多样、内容丰富、效果显著的平安宣传工作,去年进社区走访居民4万

余人,开展主题活动20余次;同时加强社会治安防控体系建设,总计投入100多万元综治经费,进一步构建人防、物防、技防网络,构成了专群结合、布局合理、防范周密,点面线互动、防控管打为一体的全方位、多层次的社会治安防控体系。“我们还组织成立由各社区综治工作负责人、专兼职网格员、居民骨干、志愿者等成立的巡查小组,加强群防群治队伍的规范化建设。”

“2017年,街道将会不断推进转型升级,优化经济发展;加强‘民生共享’,让广大群众共享发展福祉;实施生态宜居工程,提高城市环境。”该负责人表示。

章鸣泽/文

